

快要开学了,如何做好疫情防控

我市发出通知要求排摸师生健康状况落实校园防控制度

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 张土良) 昨天, 市教育局就做好新 学年开学初校园新冠肺炎疫情防控 工作发出通知。

通知指出,要全面排摸全体教 职工和学生健康状况。开学前,各 地各校应对全体教职工和学生开展 健康申报,全面排摸每一名教职工 和学生开学前14天的行动轨迹, 特别是加强对新入学的学生和新入 职的教职工的健康申报。要以开学 报到日为时间节点,列出近14天 来自国内中高风险地区的教职工和 学生名单;对有国内中高风险地区 旅居史的返甬教职工和学生,要求 其提供到达目的地前7天内核酸检 测阴性证明或能够出示包含核酸检 测阴性信息的"健康码"绿码,经 核验后,在测温正常且做好个人防

护的前提下可自由有序流动;对无 法提供核酸检测阴性的, 应立即到 综合服务点等指定场所接受核酸检

各地各校要建立新学年开学初 返甬教职工和学生重点名册,对国 内低风险地区返甬的教职工和学 生,原则上凭"健康码"绿码即可 自由有序流动。教职工和学生一旦 出现发热等呼吸道症状的,要立即 主动告知学校。

高校要精准掌握每一名返校学 生乘坐的交通工具、具体时间信息 等关键内容; 中小学校、幼儿园提 醒家长和学生返校途中做好个人防 护,每日上下课尽量"两点一 线"。接此通知后,各地各校应建 议全体在甬教职工和学生尽量原地 休息,不要离甬出行。离甬的教职 工和学生应向所在学校报备,返甬 后按相关防控规定落实防控措施。

通知要求,严格落实新冠肺炎 疫情各项防控制度。开学后,严格 落实进出校门登记查验制度,继续 实施校园封闭式管理, 把牢学校大 门、小门;严格落实学校晨(午) 检报告制度, 进入校门严格执行亮 码(证)+测温,不符合条件者一 律不得进入校园; 严格落实开学错 时报到、错时上学、错时就餐、错 时放学制度;严格落实缺课缺勤登 记检查制度,对缺课的学生、缺勤 的教师做好登记备案; 严格落实寄 宿制学校寄宿生管理制度,及时做 好住校生健康管理和应急处置工 作, 学生在宿舍区不聚集、不串 门;严格落实在校期间教职工和学 生健康管理制度, 学生应当随身备

用符合一次性使用医用口罩标准或 相当防护级别的口罩, 低风险地区 校园内学生无须佩戴口罩, 教师授 课时不需戴口罩;严格落实校园卫 生清洁与消毒制度,彻底清理卫生 死角,做好每日消毒记录;严格落 实教职工和学生安全防护制度,上 下班(课)途中,要求师生做好个 人防护;严格落实疫情"一日一 报""零报告"制度。对校内发热 学生,在学校所在地疾控部门专业 指导下,严格按应急处置流程规范

开学前一周,各区县(市)教 育行政部门要会同卫健、公安、市 场监管等部门,组成联合检查组, 对属地学校的疫情防控、开学准 备、校园安全等方面进行一次全面 检查,检查不合格的,不予开学。

"烤"验持续升级

本周晴热高温继续霸屏



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南) 在副热带高压"锲而不舍" 的"掌控"之下,高温天气愈演愈 烈,这火辣的天气似乎一眼望不到

昨天, 甬城依旧在副热带高压 控制下的晴空区,天空云量也较 少,阳光猛烈,高温炙烤,炎热不 断升级。之前,市气象台已经连续 7天发布高温报告。

昨天, 市气象台继续发布高温 报告,受副热带高压影响,今天我市 大部分地区最高气温在35℃至 38℃,请注意做好防暑降温工作。海 曙、江北、鄞州、镇海、余姚、慈溪 昨天均发布高温橙色预警信号。

江南江淮等地高温持续。根据 中央气象台预报,未来10天,江 汉、江南、江淮、黄淮南部及重 庆、新疆等地将出现4至8天日最 高气温在35℃至37℃的高温天 气,局地在38℃至40℃,新疆东 部最高气温在42℃以上。预计未 来10天,南海和西北太平洋面可 能有1至2个台风生成。

根据预报,未来10天我市以 晴热高温天气为主,最高气温 35℃至37℃,最低气温26℃至

气象部门提醒, 天气炎热身体 出汗量大,大家需保持体内有充足 的水分可以消耗,建议多喝白开 水、淡盐水。同时可以适当吃些 "酸"味食物,可敛汗止泻、祛 暑,预防因为流汗过多而耗气伤 阴,又能生津解渴、健胃消食。

黄龙果 引种成功

记者昨日从宁波海和诗现代农 业科技有限公司获悉, 该公司去年 引种的黄龙果近日获得成功。这在 宁波尚属首家。黄龙果黄皮白心, 是火龙果品种中极为珍贵的一种, 原产于哥伦比亚,被称为"果中之 王",一个就要卖到50元至100元。



江北区矛调中心一对一"领你办"

3个工作日化解拖延7个月的烦心事

本报讯 (记者黄合 通讯员陈 灵燕)近日,家住前江街道某小区 的倪女士走进了位于清河路66号 的江北区矛调中心。一件由胶水引 起的烦心事,已经让她纠结了快7 个月

去年12月底,和倪女士同小 区的居民陈某装修时不慎将胶水倾 倒在小区路面, 虽说进行了简单处 理,但物业公司没有及时对路面进 行彻底清理。恰逢3天后下雨, 倪 女士经过该路面时滑倒摔伤。

"因为这事,我去医院治疗花

了1.9万元。我认为,这件事陈某 和物业都有责任,这笔费用不应该 只由我来承担。"倪女士表示,此 前她已多方反映,始终没有得到很 好的解决。

得知其诉求后,中心"领办 员"方喆立即引导倪女士来到"人 民调解"窗口进行信息登记,并全 程提供受理、引导、解释"一条 龙"服务,帮助她办理了调解申请 手续,为她全方位解决去"哪儿 办、找谁办、怎么办"的问题。

近日,在调解员王军民、徐明

霞的主持下, 倪女士、陈某、物业 公司委托人三方就人身损害纠纷接 受调解。三方签订了《人民调解协 议书》,就纠纷事项达成一致,其 中陈某支付倪女士1.2万元,物业 公司支付倪女士4000元,当天一 次性支付; 当事人倪女士自行承担 3000元。

"太感谢你们了。没想到这么 快就解决了,我很满意。"倪女士 的脸上露出了笑容。从受理到解 决,仅仅用了3个工作日,一起拖 延了7个月的矛盾纠纷就这样圆满

"要让群众的怨气在和谈中消 散,矛盾纠纷在调处中化解。"江 北区矛调中心副主任卢全明表 示,借助"领你办"机制的常态 化,尽量做到接待群众时不拖延 不推诿,调解完成后及时跟进回 访核实,确保"事要反馈、事要

据了解, 江北区矛调中心 "领你办"机制推行一个月来,中 心初访事项一次性化解率达到了

宁波市心衰中心联盟成立

本报讯 (记者陈敏 通讯员徐 晨燕 章春霞) 前天,以宁波市医 疗中心李惠利医院为指导单位, 联 合宁波市第一医院、国科大宁波华 美医院、慈溪市人民医院等组建的 宁波市心衰中心联盟正式挂牌成 立。从此,宁波人的心脏守护又多

心力衰竭是多种心脏疾病的严 重阶段,目前我国大概有1500万 名心力衰竭患者,随着人口老龄化 进程,这一数据每年都在增加。 "但目前在各级医疗机构中心衰的 诊治水平参差不齐,缺乏统一的 规范,导致疾病容易被误诊漏 诊,不少患者反复住院,达不到 预期的治疗效果,而且给家庭带 来不必要的医疗负担。"市医疗中 心李惠利医院心血管内科主任廉

据悉,市医疗中心李惠利医院 心血管内科是浙江省省市共建重点 学科,目前已通过中国心血管健康 联盟心衰中心总部认证,是中国心 衰中心建设单位, 在心衰诊疗上建 立了完善的流程制度和规范化的管

"如何让我们的成功经验惠及 更多患者,如何把规范化诊疗和管 理推广到全市,这正是联盟成立的 目的。"廉姜芳表示,我市心衰中 心联盟的成立可以有效整合资源, 发挥牵头单位在心衰诊疗技术、管 理上的作用,推广规范化的心衰诊 疗和人员培训,提高宁波地区心衰 疾病的诊治水平。

业内人士认为,心衰是一种需 要长期管理的慢性疾病,尤其需要 推行分级诊疗政策。而该联盟的成 立,可以提高基层医疗机构的心 衰诊治水平和管理水平,帮助他 们有能力做好患者的长期随访、 病情监测、用药指导等保障工 作,而不是一有情况就往三甲医 院送,从而减少占用本已紧张的 三甲医院的医疗资源,一定程度 上缓解患者的看病难。

目前, 联盟指导单位和成员 单位之间建立了双向转诊制度, 根据患者病情严重程度选择相应 层级的医疗机构, 充分调动各级

大闸小区一棵大树发生自燃

居民及时发现合力扑灭

说说身边事 给你提个醒

本报讯 (记者黄程 通讯员 方舟 王思远)连续的高温天气, 竟导致大树自燃。近日, 文教街道 大闸小区1幢居民楼旁的一棵大树 发生了自燃,经过居民们合力扑 救,等到消防员赶到时,现场明火 已基本扑灭。

"赶紧赶紧,这边有棵树着火 了!"当天下午3点许,大闸小区 小蜜蜂志愿者协会的成员汤莉玲、 裘信祖、邱智敏正在小区里开展垃 圾分类桶边督导,突然听到了居民 陈师傅的呼救, 他们马上赶到了现 场,只见靠着墙角的一棵大树冒出 浓烟,还有阵阵火焰蹿出。

众人赶紧从居民家中找来水桶 接水灭火。附近欣欣烟杂店老板的 儿子陈猛拎起店里的灭火器赶来救 火。周边的邻居也纷纷赶来帮忙, 物业工作人员带着消防水带赶来。

经过奋力扑救, 明火暂时扑灭了, 但火是从内部烧起来的, 白烟仍源 源不断从树干深处冒出来,有复燃 的危险。

水带。陈猛身手矫健, 顺着梯子爬 到大树上,探进树干往里面灌水。 此时,消防救援车赶到了现

借来梯子,几个人合力托举着消防

"最好能伸进里面灭火。"大家

场。消防员将消防水带从侧面洞口 撬进去灌水,彻底扑灭余火。

这时候大家才发现,冲在前 面灭火的裘信祖、邱智敏两位师 傅浑身上下湿透了, 陈猛全身是 泥巴和擦伤,手臂上本来就有伤 口,结果伤口裂开了鲜血直流。 围观的群众纷纷为他们的见义勇 为点赞。

大树周围没发现其他可燃 物,难道大树也会自燃?居民们 很是疑惑。消防员分析,老树内 部都蛀空了,前段时间下雨,树 的底部腐烂发酵产生了易燃物 质,加上最近天气炎热,达到一 定温度后就自燃了。

援疆教师把防疫心理健康教育送进库车 近2000名师生家长线上相聚

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 杨阳)"老师您好!疫情防控期 间,工作和陪伴孩子产生了很大矛 盾。孩子问,他和工作谁重要,每 次孩子问这样的话就觉得好无奈。 工作和陪伴该怎么去协调?"近 日,库车市阳明小学的家长群里, 常常能看到家长们有这样的担忧和 困惑。而这些,都被北仑援疆教师 王挺看在了眼里。昨天,在他的牵 线下,"心睛浙疆"心理健康讲座 通过钉钉直播平台进行,并在21 个钉钉群发起联播。在直播消息公 布后的一天内,直接报名参加的教 师和家长人数突破了2000人。

王挺是宁波市第十批援疆教 师、北仑区长江小学副校长,自4 月底出发去援疆以来,一直任教于 库车市阳明小学。7月中旬,新疆 新冠肺炎疫情出现了反复,而此 时,正值新疆师生的暑假。在这样 特殊的背景下,新疆孩子居家安 全、身心健康和学习生活一直牵动 着王挺的心。王挺在调研中发现, 因疫情衍生出来的"烦躁焦虑"

"亲子陪伴""电子产品依赖""习 惯养成"等各种心理健康问题成为 许多家长的困扰。同时,复学后如 何有效甄别需要帮助的孩子, 以及 受援地学校心理健康长效机制的建 立,也成了摆在全体教师面前的重

专业的心理健康指导,势必需 要强大的心理健康教师团队,但是 新疆的心理健康教育在师资等方面 相对薄弱,由其他学科老师兼职居 多,受到的专业培训很少。如何缓 解疫情防控期间困扰新疆师生的心 理难题呢? 王挺想到了"借力"。 他所属的北仑区教育局心理健康教 育团队十分强大。

王挺立即联系了库车市阳明小 学校长、援疆教师王华军。由两位 老师牵线搭桥,邀请了北仑区教育 局心理教研员张越为库车的师生和 家长带来一场别开生面的"心晴浙 疆"心理健康讲座。

在本次心理健康讲座中,许多 家长和教师现场提出了困惑已久的 问题,张越一一作了解答。





善待抗战老兵是责任也是良心



16 日 《宁 波日报》报 道,前天中午,15位老人走进市

区的一家酒楼,参加纪念抗战胜利 75周年活动。这些老人皆为抗战 老兵,他们年少时曾一起出生入 死, 为国家和民族而战, 如今已是 白发苍苍。

每一位抗战老兵, 都是一本 活的教科书。在那个年代里,他 们义无反顾地担负起"国家兴 亡, 匹夫有责"的重任, 甘洒一 腔热血, 捍卫社稷百姓。可以说, 这群"最可爱的人", 都是当之无 愧的民族英雄。

时光荏苒, 今天哪怕是最"年 轻"的抗战老兵,也过了耄耋之 年。正如一位抗战老兵所言,"我 不怕死, 怕的是这些后辈把我们那

一辈遗忘了,忘了那段历史。"历 史是最好的教科书, 也是最好的清 醒剂。对抗战老兵的最好慰藉,就 是要铭记那段不可磨灭的历史, 这 既是为了防止淡忘, 亦是为了 杜绝"涂抹"

记住抗战老兵,除了要铭 记他们的历史功绩外, 还应给 予他们应有的生活福祉、体面 和尊严, 让他们享受到英雄的 荣光。

让每一位健在的老兵都有安稳 的晚年, 既关乎道义和责任, 更关 乎整个国家和民族的良心。及时把 国家荣誉、政府关心和社会温暖送 到抗战老兵的心上, 是应当而且可 以做好的善事, 这需要我们拿出诚 意,还要形成制度,让他们切实享 受丰厚的改革红利,得到无上的敬

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)